

## 合力续写“亚太奇迹” 携手世界大道同行

——习近平主席在亚太经合组织工商领导人峰会上的书面演讲为亚太合作指明方向

- 坚守初心,共同书写亚太繁荣发展新篇章
- 因应挑战,携手构建亚太命运共同体
- 大道同行,以中国式现代化推动人类整体进步

## 习近平出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并发表重要讲话

新华社曼谷11月18日电 (记者倪四义 林昊)当地时间11月18日上午,亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议在泰国曼谷国家会议中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《团结合作勇担责任 构建亚太命运共同体》的重要讲话。

习近平抵达会场时,受到泰国总理巴育热情迎接。

习近平在讲话中指出,亚太是我们安身立命之所,也是全球经济增长动力之源。过去几十年,亚太区域经济合作蓬勃发展,创造了举世瞩目的“亚太奇迹”,亚太合作早已深入人心。现在,世界又一次站在历史的十字路口,亚太地

位更加重要、作用更加突出。新形势下,我们要携手构建亚太命运共同体,再创亚太合作新辉煌。

习近平提出几点建议。

第一,维护国际公平正义,建设和平稳定的亚太。我们要坚持开放的区域主义,加强宏观经济政策协调,构建更加紧密的区域产业链供应链,推进贸易和投资自由化便利化,稳步推进区域经济一体化进程,早日建成高水平的亚太自由贸易区。要坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,促进亚太全体人民共同富裕。中方愿同有关各方全面高质量实施《区域全面经济伙伴关系协定》,继续推进加入《全面与进步跨太平洋伙

伴关系协定》和《数字经济伙伴关系协定》,促进区域融合发展。明年,中方将考虑举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛,为亚太和全球发展繁荣注入新动力。

第二,坚持开放包容,建设共同富裕的亚太。我们要坚持开放的区域主义,加强宏观经济政策协调,构建更加紧密的区域产业链供应链,推进贸易和投资自由化便利化,稳步推进区域经济一体化进程,早日建成高水平的亚太自由贸易区。要坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,促进亚太全体人民共同富裕。中方愿同有关各方全面高质量实施《区域全面经济伙伴关系协定》,继续推进加入《全面与进步跨太平洋伙

伴关系协定》和《数字经济伙伴关系协定》,促进区域融合发展。明年,中方将考虑举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛,为亚太和全球发展繁荣注入新动力。

第三,坚持绿色低碳发展,建设清洁美丽的亚太。我们要加强经济技术合作,加速数字化绿色化协同发展,推进能源资源、产业结构、消费结构转型升级,推动经济社会绿色发展。中方将为落实生物循环绿色经济曼谷目标提供支持,协同推进生态环境保护和经济发展。欢迎亚太国家积极参与全球发展倡议,在减贫、粮食、能源、卫生等领域加强务实合作。

第四,坚持命运与共,建设守望相助的亚太。我们要以战略和长远眼光看待亚太合作,维护亚太经合组织在区域合作中的主渠道地位,维护亚太合作正确方向。要秉持亚太经合组织的宗旨原则,不断深化互信、包容、合作、共赢的亚太伙伴关系,发扬大家庭精神,同舟共济、守望相助,朝着构建亚太命运共同体不断迈进!

习近平强调,上个月,中国共产党第二十次全国代表大会成功举行,为当前和今后一个时期中国发展指明了方向、规划了蓝图。中国愿同所有国家在相互尊重、平等互利的基础上和平共处、共同发展。中国将坚持实施更大范

围、更宽领域、更深层次对外开放,坚持走中国式现代化道路,建设高水平开放型经济新体制,继续同世界特别是亚太分享中国发展的机遇。

习近平最后指出,泰国有句谚语:“撒什么种子结什么果。”我们已经共同播下布特拉加亚愿景的种子,应该精心栽培、共同呵护,培育亚太共同发展的繁荣之花!

会议由巴育主持,主题为“开放、联通、平衡”。

17日晚,习近平和夫人彭丽媛出席亚太经合组织领导人非正式会议欢迎晚宴。

王毅参加上述活动。

## 市政府召开常务会议

张强主持 传达全国全省会议精神 研究经济运行疫情防控安全生产等工作

本报讯 (记者 郑苗苗) 11月18日,市委副书记、市长张强主持召开市政府第14次常务会议,传达学习国务院联防联控机制电视电话会议、省委第119次疫情防控专题会暨省疫情防控工作领导小组会议精神,全国、全省文物工作会议和全省文物保护工作调研座谈会议及市长例会暨前三季度全省经济形势分析会议精神;专题学习山西省进一步优化新冠肺炎疫情防控措施科学精准做好疫情防控工作10项35条实施意见;研究经济运行、疫情防控、安全生产、药品监管能力建设、生态环境保护等工作。

会议指出,各级各部门要全面贯彻“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,认真落实党中央关于进一步优化防控工作的二十条措施及我省10项35条实施意见,毫不放松抓好疫情防控,进一步加强社区、学校、工厂等重点场所防控,加快推进核酸检测、隔离酒店、医疗救治等能力建设,切实筑牢全市疫情防控屏障。要加强宣传引导和政策解读,引导全社会正确认识防控政策措施的优化调整,深入开展面向各级防控工作人员的培训,切实提升各级特别是基层防控一线的工作能力和水平。要加快恢复生产秩序,持续抓

好企业复工复产,积极推动建设项目复工,不断加大消费提振力度,努力为促进全市经济恢复提供支撑。要抓紧抓实民生保障工作,继续抓好生活物资保供,严厉打击哄抬价格违法行为,加大稳就业促就业力度,统筹抓好民生实事等各项民生事业。

会议强调,要坚决贯彻落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,扎实做好稳经济一揽子政策举措和接续措施的落地落实,建立企业白名单,积极开展领导包联,做好保通保畅工作,持续加大助企力度,推动经济进一步回稳向上;加强经济运

行调度,强化对任务完成情况的跟踪监测,加紧补短板、强弱项;紧抓项目投资和谋划储备,及时做好土地、环评、用能、用工等要素保障,再谋划一批专项债券、政策性开发性金融工具支持项目和跨区域跨流域的重大项目,努力形成更多的实际工作量。要坚持保护第一,提升文物保护管理水平和综合治理能力,推进历史文化名城、传统村落整体格局和历史风貌的保护,做好长城国家文化公园重点段保护和修缮,精心做好文物保护工作;坚持守正创新,深入挖掘文物的价值内涵,加快推进“博物馆之城”建设, (下转第三版)



11月18日,2022辽宁国际投资贸易洽谈会在沈阳新世界博览馆开幕。本届洽谈会以“畅通开放通道 共享绿色发展”为主题,会议期间还将举办“辽宁—进博会参展商经贸合作洽谈会”“2022辽商创新合作大会”“绿色智造产业产品展”等多场主题活动。图为开幕当日,人们在洽谈会期间举行的“绿色智造产业产品展”上参观展出的农机。 新华社记者 王乙杰摄

## 我市通报疫情防控最新情况

11月17日,治愈出院94例,解除医学观察124例

本报讯 (记者 高燕) 11月17日

0时至24时,我市新增新冠肺炎确诊病例19例、无症状感染者14例。11月17日,治愈出院94例,解除医学观察124例。这是记者11月18日从市政府新闻办公室召开的新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉的。

新闻发布会上,市卫健委副主任、新闻发言人王海东介绍,11月17日0时至24时,新增的19例确诊病例中,平城区13例、云冈区5例、天镇县1例。其中,管控范围内发现17例,分别为集中隔离管控4例、居家隔离管控6例、闭环管理重点人员筛查1例、密切接触者筛查2例、高风险区筛查4例,天镇县病例为省外输入、居家隔离期间发现;非管控范围内发现2例,为主动到医院就诊发现,均在平城区芙蓉苑小区。新增的14例无症状感染者中,平城区11例、云冈区2例、阳高县1例均为管控范围内发现。其中,集中隔离管控11例、居家隔离管控3例,阳高县病

例为省外输入、集中隔离期间发现。

据了解,在非管控人员流调中,阳性感染者F01,11月10日在小区内采样点采集核酸后,到小区门口取保供蔬菜返回家中无外出;11月13日在小区内采样点采集核酸返回家中无外出;11月17日7时,因发热由救护车送到大同大学附属医院就诊。阳性感染者F02,系阳性感染者F01家人,11月10日在小区内采样点采集核酸返回家中无外出;11月13日在小区内采样点采集核酸返回家中无外出;11月17日7时,因呕吐、高烧由F01一同由救护车送到大同大学附属医院就诊。

11月17日,我市治愈出院94例,其中,平城区57例、云冈区18例、云州区7例、浑源县12例。解除医学观察124例,其中,平城区65例、云冈区10例、云州区6例、浑源县43例。截至11月17日24时,我市现有在院隔离治疗709例,其中,平城区407例、云冈区116例、云州区

152例、浑源县30例、左云县2例、天镇县2例。尚在医学观察的无症状感染者728例,其中,平城区455例、云冈区106例、云州区41例、天镇县6例、浑源县113例、灵丘县2例、左云县4例、阳高县1例。

另外,云冈区从11月17日15时起已全域解除静默管理,除高风险区外,执行低风险区政策,至此“四区”已全部恢复正常化疫情防控。目前,全市常态化核酸采样点正在逐步完善、有序恢复。平城区为方便居民开展核酸检测,从11月18日起启用部分24小时常态化核酸采样点,请广大市民采集核酸时保持安全距离,做好个人防护。

王海东提醒:当前我市仍有非管控人员感染,社区传播扩散风险依然存在,疫情防控工作不能有丝毫麻痹和放松,需要广大市民充分理解、大力支持,请继续遵守疫情防控各项规定,服从社区安排管理,共同筑起全民抗疫的坚固屏障。

## 深入学习贯彻党的二十大精神

### 把党的二十大精神传递到群众心坎上

□ 本报记者 宋芳  
通讯员 马明清

又大又红的西红柿挂满藤蔓,碧绿的黄瓜散发着诱人的清香。11月9日,灵丘县独峪乡张家湾村蔬菜大棚里,村民们一边采摘,一边和来宣讲二十大精神的村干部王琪畅聊着幸福生活。

“党的二十大报告提出,要全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展,加快建设农业强国。怎样才能加快农业现代化?”望着村民王琪接着说:“咱这个大棚就是农业现代化的体现。只有农业现代化,才能使咱们口袋更鼓,生活更幸福。”“可不是!”大家异口同声地赞同:“咱们村这几年变化大着呢!以前没的没处挣钱,现在居家就能挣钱,养殖场、加工车间、公益岗,只要有劳动能力,挣钱就不是问题!”“你看看现在住的吧,好多是楼房,以前想也不敢想。”“你再看看,咱这山村还建起了

大棚。”……大伙儿争着谈感受,言语之间,洋溢着满满的自豪感。张家湾村,以前的问题村如今变成远近闻名的富裕村,村民们自然骄傲。

为了确保党的二十大精神在全乡家

喻户晓、深入人心,近日,独峪乡组建了党的二十大精神宣讲小分队。宣讲员白天走进田间地头、项目工地、文化广场,

晚上坐在农户炕头,重点围绕乡村振兴、教育发展、医疗卫生等群众十分关注的领域,用群众喜欢听的语言讲理论、解疑惑、话发展、谈感受,把党的声音传递到寻常百姓家。队员们用鲜活生动的语言,紧密结合村情实际,紧盯村民的期盼需求,侧重“小话题”反映“大主题”,以“小故事”阐述“大道理”。

“听了宣讲员的讲解,我们坚信今

后的日子就像这大棚里的西红柿、黄

瓜,生机勃勃,充满希望。”村民刘贵

凤的一句话,让大家都情不自禁地乐开了花。

## 打好打赢“三场战役” 有序推进复工复产

### 陕汽大同公司全力以赴保生产

□ 本报记者 陈云华

陕汽大同专用汽车有限公司专用车间在严格落实各项防控措施的同时,实行生产全闭环管理,确保企业疫情防控和生产经营两手抓、两不误,确保疫情期间订单按时交付。

10月11日,我市“四区”实行静默管理后,该公司迅速按预案组织50多名员工紧急返岗,统筹安排防疫、后勤、生产物资、车辆收发、生产组织保障工作,要求所有干部员工一丝不苟抓防疫,全心全意保生产。各车间积极响应、组织有序,争分夺秒赶进度、保订单。实行静默管理期间,该公司成立物资保障专班,积极协调政府相关部门有效解决了

生产原材料、成品底盘接收和成品车发运问题。在严格落实防疫措施,实施点对点闭环管理的同时,装卸运输气体471瓶,接收生产原材料127车,发运成品车287辆,圆满完成生产任务。公司各部门在努力保障物料、人员、车辆到位的同时,全力以赴按计划有序组织生产,大家放弃休息,加班工作。现在吃住都在厂里,一门心思干工作,只希望能够按时完成这批订单。”一名电焊工这样说。

陕汽大同专用汽车有限公司始终强化责任担当,用最严的标准、最实的作风、最细的举措,做到防疫和生产统筹兼顾,确保公司年度各项经营目标和重点任务圆满完成。



近年来,贵州省黔东南苗族侗族自治州丹寨县在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接过程中,把非遗技艺与乡村振兴有效结合,设立非遗工坊,采取“非遗+文创”的方式设计、制作旅游文创产品,推进苗族蜡染、银饰锻造、竹编鸟笼等非遗技艺的保护与传承,并为掌握非遗技艺的村民在村中提供创作、创业平台,实现就业。同时,通过线上+线下的方式展示当地非遗文化之美,让古老非遗焕发新生机。图为在贵州省丹寨县龙泉镇卡拉村的鸟笼文创工坊,苗族手工艺人正在编制鸟笼(11月16日摄)。

新华社记者 杨文斌摄